

刘云山在组织部长会上谈省市县乡领导班子换届 确保换届风清气正

- 选出忠诚干净担当的好干部
- 配出结构优功能强的好班子
- 换出心齐气顺劲足的好面貌

据新华社北京1月15日电 全国组织部长会议15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，强调要认真学习贯彻落实党中央部署，紧紧围绕协调推进“四个全面”战略布局，围绕树立和贯彻五大发展理念，突出工作重点，强化责任担当，不断提高组织工作和干部工作水平，为决胜全面建成小康社会开好局起好步提供有力组织保证。

刘云山指出，加强新形势下的思想政治建设、深化党内经常性教育，重要的是深入学习党章党规，深入学习习近平总书记系列重要讲话。要引导广大党员自觉用党章和党规党纪规范

自己的言行，用党的理论创新成果武装头脑，深刻领会党中央治国理政新理念新思想新战略。通过学习，更好地坚定理想信念，增强看齐意识，在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，严守党的政治纪律和政治规矩，把“三严三实”要求体现到修身律己、干事创业各个方面。

刘云山指出，做好省市县乡领导班子换届工作，要充分发挥党委领导和把关作用，发挥纪委和组织部门职能作用，坚持正确用人导向，把握好干部成长路径，选出忠诚干净担当的好干部，配出结构优功能强的好班子，换出

心齐气顺劲足的好面貌。要严肃换届纪律，加强警示教育，坚决查处拉票贿选、跑官要官、买官卖官等问题，确保换届风清气正。要创新干部考察选拔任用方式，全面历史辩证地考察识别干部，改进民主推荐的程序和方法，防止简单以票取人。要立明规矩、破潜规则，认真落实领导干部能上能下若干规定，建立干部选拔任用问责制度，促进能者上、庸者下、劣者汰，坚决防止带病提拔。

刘云山强调，各级党组织要切实负起全面从严治党主体责任，党组织书记要履行好第一责任人职责，把严肃党内政治生活、深化作风建设的要求落到实处。要加强对干部日常管理监督，扯袖子、咬耳朵的工作，组织部门要多做，党委书记、组织部长要多做，防患于未然。要坚持基层党组织政治功能和服务功能相统一，把从严治党要求向基层延伸，全面提升基层党建工作水平。

中共中央政治局委员、中组部部长赵乐际主持会议并作工作报告。

中央党校举行毕业典礼 刘云山为学员颁发毕业证书

据新华社北京1月15日电 中共中央党校15日举行2015年秋季学期毕业典礼。中共中央政治局常委、中央党校校长刘云山出席毕业典礼，并为学员颁发毕业证书。

中央党校本期毕业学员846人。毕业典礼上，7位毕业学员代表作了发言。学员们普遍反映，通过党校学习培训，强化了看齐意识，进一步增强了在思想上政治上行动上同

以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致的自觉性和坚定性；强化了党的意识，坚定了理想信念，进一步筑牢了为民务实清廉的思想基础；开阔了视野，丰富了知识结构，进一步提升了从战略和全局高度观察问题、研究问题、解决问题的能力。

中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际出席毕业典礼。

张高丽在推进“一带一路”建设会议上强调 打造陆海内外联动 东西双向开放 新格局

据新华社北京1月15日电 推进“一带一路”建设工作会议15日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议并讲话。会议认真学习贯彻习近平总书记关于“一带一路”建设的重要讲话和指示精神，学习李克强总理指示批示要求，总结2015年“一带一路”建设工作，研究2016年总体工作思路，部署下一步重点工作。

张高丽表示，党中央、国务院高度重视“一带一路”建设。习近平总书记指出，“一带一路”是开放的、多元的、共赢的，推进“一带一路”建设合作是中国“十三五”规划的重要内容，将为中国和沿线国家共同发展带来巨大机遇。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实，推进同有关国家和地区多领域互利共赢的务实合作，打造陆海内外联动、东西双向开放的全面开放新格局。

刘奇葆在“扫黄打非”电视电话会上强调 依法整治各类文化市场

据新华社北京1月15日电 1月15日，第二十九次全国“扫黄打非”工作电视电话会议在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长、全国“扫黄打非”工作小组组长刘奇葆出席会议并讲话，强调要深入贯彻中央决策部署，以专项行动为抓手，以互联网为主战场，依法整治各类文化市场，着力打击网上非法出版物和有害信息，进一步规范新闻出版秩序，切实维护良好文化生态。

刘奇葆强调，要锁定目标，重拳打击危害青少年健康成长的淫秽色情信息，坚决整治各类非法出版活动，

严厉查办假报刊、假记者站、假记者。要抓住要害，把住关键环节和重要时间节点，依法加强出版物入境核查，加强印刷复制、物流快递渠道检查，加强出版物市场执法检查，严防严控非法出版物扩散传播。要坚持打管并举、标本兼治，加强统筹协调，创新方式方法，做到个案打击与整体推动相结合，网上与网下行动相结合，查堵与反制相结合。要将“扫黄打非”与基层党组织建设、精神文明建设创建、社会治安综合治理、公共文化服务体系等工作结合起来，推动“扫黄打非”工作向基层延伸。

外交部发言人表示 中方谴责印尼雅加达恐怖袭击

新华社北京1月15日电（记者靳若城）外交部发言人洪磊15日在例行记者会上表示，中方对印尼雅加达发生的恐怖袭击表示谴责，坚决反对任何针对无辜平民的暴力恐怖行径。

洪磊说，恐怖主义是人类共同

敌人。中方愿同包括印尼在内的国际社会一道，共同打击恐怖主义，维护国际地区和地区和平稳定。

印尼首都雅加达14日发生系列爆炸和枪击案，国际社会纷纷谴责此次恐怖袭击，呼吁各国团结一致消除恐怖主义。

“天眼”现雏形



上图：1月12日拍摄的望远镜反射面板安装施工现场。 石明钢摄（人民图片）
左图：2015年12月16日拍摄的望远镜俯瞰图。 新华社记者 欧东衢摄

近日，在世界最大射电望远镜项目建设现场，一块块三角形的反射面板铺设组成一个单元后，经缆索吊上圆梁，再经滑车滑到指定位置。坐落于贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县的世界最大单口径球面射电望远镜被形象地称为“观天巨眼”，建成后它的探测灵敏度预计将比目前世界上最先进的美国阿雷西博望远镜提高近2.5倍。



全国宗教局长会议召开

本报北京1月14日电（何雨桥）今天举行的2016年全国宗教局长会议透露，2015年，国家宗教局深入研究宗教工作面临的重大课题，推动解决宗教领域存在的突出问题，不断完善宗教事务管理方式，更加注重对宗教的正面引导，各项工作取得新的进展。

国家宗教局局长王作安在会上指出，2016年要重点做好五方面工作：一是着力提高宗教工作法治化水平，二是着力解决宗教领域突出问题，三是着力支持宗教界加强自身建设，四是着力强化正面引导和服务，五是着力支持宗教界开展对外友好交流。

中国电影全球发行平台启动

本报北京1月15日电（记者苗春）由国家新闻出版广电总局电影局策划指导，华人文化控股集团、华狮电影发行公司共同搭建的“中国电影，普天同映”国产电影全球发行平台，15日在北京举行启动仪式。

据悉，即将于大年初一（2月8日）在内地上映的电影《西游记之孙悟空三打白骨精》，将成为全球发行平台率先同步海外发行的电影。国内先期上映的《唐人街探案》也将与《三打白骨精》同时在北美、欧洲、澳洲、亚洲的50余座主要城市上映。

美丽中国环境论坛举行

本报北京1月15日电（记者李有军）由中国环境新闻工作者协会、中国环境报社联合主办的第四届美丽中国环境论坛15日在京举行，来自政府和企业、媒体等行业的100多人就如何使环保产业成为拉动社会经济发展的新引擎、绿色引擎的开启模式等话题进行了深入的探讨。

本届论坛以“新常态下的绿色引擎”为主题。与会人士认为，随着环保市场更加开放，投融资渠道更加畅通，对大气、水和土壤污染治理力度加大，预计未来几年中国将形成巨大的环境保护市场，环保产业将逐渐成为新的经济增长点。

纪委全会，总书记为何先讲话？

——中央纪委有关负责人回应反腐热点问题

中央纪委六次全会上，总书记为何先讲话？今后还打不打“大老虎”？在中国，反腐是政治工具吗……在国务院新闻办1月15日举行的新闻发布会上，中央纪委有关负责人就上述社会普遍关注的热点问题回答了中外记者的提问。

■ 中央纪委同党中央保持一致

在刚刚闭幕的十八届中央纪委六次全会上，习近平总书记首先发表重要讲话。这一会议议程上的变化引起社会广泛关注。中央纪委副书记吴玉良在回答记者提问时说，这次全会调整了议程，先请总书记发表重要讲话，之后王岐山同志再做工作报告，这是中央纪委常委会认真研究，请示中央同意的。

吴玉良说，总书记首先发表重要讲话，有利于我们更好地领会中央的精神，贯彻中央的要求，做好新一年的工作。这看似是一个程序上的调整，实质上是反映了中央纪委同党中央保持一致的政治态度。从会议情况看，学习讨论更加充分，认识更加统一，方向更加明确，效果很好。

■ 没有丹书铁券，也没有“铁帽子王”

有记者问，反腐会不会是“一阵风”？今后还会不会看到更多“大老虎”被打？中央纪委案件审理室主任罗东川表示，任何人都没有丹书铁券，也没有“铁帽子王”。在这次全会上，总书记再次强

调，党中央坚定不移反对腐败的决心没有变，坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标没有变。

■ 懒政怠政干部该调整的调整、该挪位的挪位

有记者问，反腐是否会影响中国的执政基础和发展？是否会使得官员意志消沉、不作为？

中央纪委宣传部部长陈小江说，党的干部主流是好的。反对腐败、惩治腐败，不仅不会影响执政基础，反而会加强和巩固党的执政基础，赢得党心民心。同时，反对腐败，打击权力寻租，净化市场环境，也有利于消除市场运行机制的障碍，有利于经济持续健康发展。

中央纪委国际合作局局长刘建超说，抓党风廉政建设，开展反腐败斗争，目的是让那些品行低劣、违法违纪的干部受到警示和惩戒，让那些德才兼备、遵纪守法、全心全意为人民服务的好干部能够振奋精神、奋发有为。

刘建超说，我们历来主张干部既要廉政，也要勤政。今后，对那些碌碌无为、懒政怠政的党员干部该调整的调整、该挪位的挪位，这也将倒逼那些不会为、不善为的干部提高自己、有所作为。

■ 让外逃贪官无处藏身，让企图外逃的放弃幻想

在回答记者有关反腐败国际合作方面

问题时，刘建超说，中国将以更加开放和更加进取的态度为国际反腐败合作作出贡献，继续开展“天网”行动，持之以恒，紧锣密鼓地开展追逃追赃，加大力度，让外逃贪官无处藏身，让企图外逃的人放弃幻想。

刘建超说，中国公民移居其他国家，依然保持中国户口，根据国际法，也根据中国有关法规规定，确认这些人依然是中华人民共和国公民，如果有经济犯罪，就要受到“天网”行动下“猎狐”行动的缉捕。

在回答有关“对令完成的调查是否已经展开”的问题时，刘建超说，中方正在处理，也在和美国进行沟通。

■ 巡视是巡政治，不是巡股票市场

2015年，中央巡视实现了对金融机构的全覆盖。有记者问，A股暴跌引起市场广泛关注，中央纪委是否会针对这一情况进行金融反腐上的布局？

监察部副部长肖培说，巡视是巡政治，不是巡业务，不是巡股票市场。中央巡视是看金融机构有没有贯彻党的路线方针政策，特别是中央经济工作方针，有没有贯彻中央金融工作方针，有没有在金融行业坚持党的领导。

肖培透露，对金融机构新一轮巡视的意见即将反馈。

（据新华社北京1月15日电 记者张晓松）



中央纪委证实：魏宏涉嫌严重违纪 正在反省思过

据新华社北京1月15日电 在15日上午举行的国务院新闻办新闻发布会上，有记者问及网传四川省省长魏宏失联是怎么回事。中央纪委副书记吴玉良证实，魏宏涉嫌严重违纪，正在反省思过，下一步将根据违纪的情况作出相应的处理。